

破坏世界贸易体系和国际秩序，威胁一些地区的和平稳定

美国极限施压挑战国际规则将自食恶果

新华社记者

美国政府近来在国际上频频采取极限施压做法，对伊朗、俄罗斯、委内瑞拉、古巴等国肆意挥舞制裁大棒，对中国、欧盟、日本、印度等以加征关税相威逼，妄图用这种霸权主义、单边主义的手段迫使其他国家屈服于美方蛮横无理的要求。

多国专家学者在接受新华社记者采访时指出，美国极限施压的做法公然挑战国际规则，严重破坏世界贸易体系和国际秩序，甚至威胁一些地区的和平稳定。美方所作所为正遭到越来越多国家抵制，其用霸凌手段满足私利的企图不会得逞。

动机：地缘野心与政治需要

专家们认为，美国的极限施压做法对外是为了实现美方的地缘政治野心，对内是为了满足自身的国内政治需要。

委内瑞拉玻利瓦尔军事大学教授路易斯·金塔纳：美国对委极限施压的目的不仅是推翻马杜罗政府，更希望借此打击得到委政府支持的古巴、尼加拉瓜等拉美左翼国家，以实现美国对“拉美后院”的绝对主导权，让“门罗主义”在拉美复辟。

比利时-中国经济贸易委员会主席贝尔纳·德威特：极限施压的做法是美国单边主义政策的一部分，美国想通过向整个国际社会施压的做法来达到自己的目的。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽：美国搞极限施压，首先反映了一种单赢的思维，就是其他国家不能获得好处，必须是美国获得好处。为了获得好处，美国可以无所不用其极。其次，搞极限施压，表明美国过高估计自己，认为只要舞刀弄枪，别国就会害怕、求饶。而事实上，这暴露出美国对形势的误判。

危害：破坏秩序与制造混乱

专家们指出，美国的极限施压做法危害无穷，正在破坏世界贸易规则，动摇现有的国际秩序，给包括美国盟友在内的许多国家带来负面影响。

古巴国际关系高级学院教师、前古巴驻罗马尼亚大使曼努埃尔·耶佩斯：美国在处理国际事务时经常违反国际法和《联合国宪章》。美国正在打破二战后逐渐形成的全球政治平衡，在国际关系中制造混乱，给其他国家带来负面影响。

俄罗斯高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫：美国的贸易保护主义政策令国际贸易逐步萎缩，并将改变国际贸易体系。美国为满足本国利益，抛开世界贸易组织规则，肆意施加制裁、加征关税，对国际贸易造成直接的负面影响。

结果：失道寡助与自毁形象

多国专家认为，美国极限施压的做法貌似气势汹汹，但吓唬不住那些坚决捍卫自身核心利益的国家。美方一味蛮横行事，最终结果只能是失道寡助，自毁形象，自食恶果。

伊朗德黑兰大学教授马兰迪：美国政府退出伊核协议，单方面重启对伊朗的制裁，这是公然挑战国际秩序、危害地区和平稳定的一个典型例子。美国制裁虽然给伊朗造成了一定困难，但只要伊朗人民团结一致，这些困难完全可以克服。

日本东洋学园大学政治学教授朱建荣：美国的极限施压做法其实是捡了芝麻丢了西瓜，很可能令美国参与建立的国际经贸规则毁于一旦，从而引起公愤，加速其霸权的衰落。美国不仅不对中国而且对中东、欧洲、拉美国家挥舞大棒，一味施压的外交政策破坏了美国的国际声誉，也让对美国心存幻想的人们认清现实。

(执笔者：赵卓昀 陈静；参与记者：姜俏梅 徐烨 王瑛 张远 张晓 梁海潘革平 朱婉君 程东 马晓)

(据新华社北京5月19日电)

出场16次，贡献3个进球1次助攻

武磊留洋首赛季表现可圈可点

本报记者 袁 浩

以一粒进球结束留洋首个赛季，没有比这更美妙的事情了。

北京时间5月18日晚，在2018-2019赛季西甲最后一轮比赛中，主场作战的西班牙人队以2比0击败皇家社会队，位列积分榜第七位，从而锁定了一个欧联杯资格赛席位。

本场比赛，西班牙人队的罗萨莱斯首开纪录。第65分钟，武磊接队友传球，获得单刀机会，攻门得手，帮助西班牙人队锁定胜局后，异常激动的武磊上演了脱衣庆祝的戏码。

这是武磊本赛季留洋西甲后攻入的第3粒进球。



**“罗贝里”双双入球
拜仁赢得德甲七连冠**

5月18日，拜仁慕尼黑队球员里贝里(右)、拉菲尼亚(中)与罗本在颁奖仪式上庆祝。

当日，在2018-2019赛季德国足球甲级联赛最后一轮比赛中，拜仁慕尼黑队主场以5比1战胜法兰克福队，获得本赛季联赛冠军，并取得德甲联赛七连冠。本场比赛，里贝里和

罗本双双打入一球，为德甲生涯画上句号。

(新华社发(菲利普·鲁伊兹摄))

菲律宾召回驻加大使 “垃圾风波”愈演愈烈

一些发达国家转嫁污染的做法将越来越难以得逞

新华社记者 袁梦晨 郑 昕

菲律宾媒体17日报道说，菲律宾驻加拿大大使彼得罗妮拉·加西亚已被召回，当天早间乘飞机返回马尼拉。菲政府此举意在抗议加拿大迟迟不将滞留在菲的垃圾运回本国。

分析人士指出，菲律宾在“垃圾风波”中采取强硬立场，这是发展中国家对发达国家转移垃圾的自私行为说不的又一例证。刚刚修订的《巴塞尔公约》将塑料垃圾列入进出口限制对象，一些发达国家转嫁污染的做法将

越来越难以得逞。

2013年至2014年间，一家加拿大塑料公司向菲律宾出口了103个集装箱，声称这是总计2500吨的可回收塑料。集装箱抵菲后，其中的34个随即被处理。菲律宾海关检查发现剩余69个集装箱中有约三分之一为可回收塑料，其余为电子产品垃圾、厨房垃圾等。

从2014年3月起，菲政府开始通过外交渠道联系加拿大政府，希望对方能协助运回这批垃圾。

菲律宾总统杜特尔特今年4月底再次

强烈敦促加拿大尽快运回垃圾，声称加拿大再拖延的话“菲律宾将用船把垃圾运至加拿大并倾倒在你们的海岸上”，加拿大驻菲律宾使馆随即表示同意运回这批垃圾。杜特尔特表示，5月15日是加拿大运回垃圾的“最后期限”，加拿大政府起初认可，但随后又称鉴于需要办理垃圾入境手续可能会拖延数周。

加拿大外交部16日表示，加拿大仍承诺将通过协商把这批垃圾运回，同时对菲召回外交官的举动表示“失望”，不过加拿大将继续与菲方密切接触以确保这一重要问题得到

迅速解决。

“洋垃圾”问题近年来一直困扰着菲律宾社会。菲本土环保团体“禁止有毒垃圾组织”副主任雷纳尔多·圣胡安表示，单单这批垃圾不会对本国环境造成太大影响，但一些发达国家多年来持续向菲律宾“偷偷”出口垃圾，已实实在在造成了环境污染。

1992年正式生效的《巴塞尔公约》旨在遏制越境转移危险废物，特别是向发展中国家出口和转移危险废料。菲律宾和加拿大是《巴塞尔公约》的缔约国。

圣胡安认为，加拿大过去6年的行为一直在违反《巴塞尔公约》，“加拿大声称自己是品行良好热爱环保的全球公民，实际上他们遵守《巴塞尔公约》义务方面却是个‘伪君子’”。

今年5月，来自约180个国家和地区的代表对《巴塞尔公约》做出修订，决定将塑料垃圾列入进出口限制对象。这意味着发达国家“偷偷”向发展中国家出口塑料垃圾将成为历史。

(据新华社马尼拉5月18日电)

英国会否未“脱欧”先换相

毕振山

在英国“脱欧”僵局持续之际，英国首相特雷莎·梅5月16日确认，她将在6月初公布辞职去首相一职的具体时间。此后一天，特雷莎·梅领导的保守党与工党就“脱欧”协议举行的跨党派磋商无果而终。有分析人士指出，“脱欧”迟迟没有进展拖累了保守党的选情，特雷莎·梅因此重新面临辞职压力。如果6月初“脱欧”协议第4次遭否决，她就可能会在英国离开欧盟之前告别相位。

5月16日，特雷莎·梅会见了保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪。两人共同发表声明说，他们将在6月初《退出协议法案》交付英国议会审议投票后再次会面，届时特雷莎·梅将公布一份她卸任的时间表。英国首相府此前宣布，将在6月3日开始的一周把《退出协议法案》提交议会审议。特雷莎·梅目前仍致力于让这份法案在议会获得通过。

《退出协议法案》如果得到议会批准，将意味着英国与欧盟谈妥的退出条件正式成为英国法律，包括“分手费”、公民权利、英国北爱尔兰与爱尔兰边界“备份安排”等。对于特雷莎·梅来说，这也就意味着包含退出协议和“英欧未来关系宣言”两份政治文件的“脱欧”协议将有很大可能在议会闯关成功。

然而在5月17日，英国工党领袖科尔宾致信身为保守党领袖的特雷莎·梅说，两党围绕“脱欧”协议的谈判“已经穷尽”，未能达成任何妥协。为期6周的跨党派磋商，至此无果而终。鉴于保守党与工党在英欧关税同盟等问题上分歧明显，而保守

党政治盟友北爱尔兰民主统一党不太可能支持现有的“备份安排”，英国舆论普遍预计《退出协议法案》获得议会批准的可能性并不大。

在分析人士看来，特雷莎·梅去年12月曾挺过一次党内不信任投票，按照保守党规则一年内不会再面临党内“逼宫”。但是在“脱欧”协议3次遭议会否决，“脱欧”日期被迫延迟至今年10月31日的情况下，保守党内对特雷莎·梅的质疑声再次加大。在此情况下，特雷莎·梅表态称如果“脱欧”协议能够在议会下院获得通过，她愿意提前卸任。

受累于处理“脱欧”问题不力，保守党与工党在5月初举行的英国地方议会选举中双双受挫，保守党损失大约1300个席位，工党损失大约100个席位。最近民调则显示，在即将进行的欧洲议会选举中，保守党和工党的支持率也落后于英国独立党前领导人法拉奇今年4月创立的“脱欧”党。为了选出73个欧洲议会议员，英国可能需要花费1.5亿英镑。如果英国在今年10月前“脱欧”，这场选举就可能是白费功夫。

目前，保守党内有多人已经明确表态将争夺领袖之位，其中包括前外交大臣鲍里斯·约翰逊、国际开发大臣罗里·斯图亚特、前就业与养老金大臣埃丝特·麦克维等人。在这些人中，支持率最高的是前外交大臣鲍里斯·约翰逊。约翰逊是“硬脱欧”派的领袖，一旦他成为特雷莎·梅的继任者，英国“脱欧”的前景恐怕将变得更不明朗。

时事观察



NBA西部决赛：勇士3比0开拓者

5月18日，勇士队球员库里(右)在比赛中带球突破。当日，在2018-2019赛季NBA季后赛西部决赛第三场比赛中，金州勇士队客场以110比99战胜波特兰开拓者队，总比分以3比0领先。

(新华社/美联)

曼城成就首个本土赛场三冠王

据新华社伦敦5月18日电 瓜迪奥拉率领的曼城队18日在足总杯决赛中以6:0大胜沃特福德队夺冠，成为英格兰足球历史上首个在单赛季同时拿到英超冠军、足总杯冠军和联赛杯冠军的本土赛场三冠王。

面对全力以赴的曼城，沃特福德难以抵挡。斯特林在比赛中上演帽子戏法，席尔瓦、德布劳内和热苏斯各进一球，曼城在温布利轻松捧起足总杯奖杯，也完成了一个梦幻季中带有遗憾的赛季。

尽管曼城在欧冠中不敌热刺未能打四强，但它也只是在两回合总比分4:4的情况下被热刺以客场进球的些微优势胜出。而在英格兰赛场，曼城的表现用瓜迪奥拉的话说是“难以置信”的。曼城队成为英超历史上首支成功卫冕的球队，继上赛季创下单赛季100分夺冠的历史纪录后，本赛季又以98分的史上第二高分夺冠；在足总杯决赛中，他们以1903年以来的最大比分优势夺冠；而在联赛杯决赛，他们也是力克切尔西捧杯，而在英格兰联赛杯包揽三个冠军是史无前例的。

在这场足总杯决赛中，曼城队上半场以2:0领先。下半场曼城队攻势不减，替补上场的德布劳内和热苏斯“投桃报李”，互相助攻分别打入一球，此后斯特林在比赛的最后10分钟又大发神威打进两球，成为自1953年来第一个在足总杯决赛上演帽子戏法的球员。

跆拳道世锦赛，郑姝音在大比分领先的情况下被判输掉比赛—— 吴静钰：让裁判也有约束

新华社记者 王子江

生完孩子复出参加的第一个世界锦标赛，吴静钰在决赛中以6:21败给了自己11岁的泰国选手。但她并没有给她带来太大的失望，她心中愤愤不平的，还是前一天队友郑姝音因裁判问题痛失冠军的事情。

在女子73公斤以上级决赛中，中国选手郑姝音临近比赛时以20比10领先英国选手沃克顿，裁判却连续判罚郑姝音犯规，并认为其扣分次数达到10次，直接判罚郑姝音负。此事引发巨大争议。

“作为运动员，这肯定是特别难过的事情，因为我作为运动员也经历过类似的事情，只不过没有这么明显。”赛后吴静钰对记者说。“昨天发生这件事之后，我一直在想，我们埋怨没有用，我们应该想想怎么能够去改变。”

“我还想的一件事情就是，我如果这次不来参赛，作为中国跆拳道协会副主席，我怎么

去处理这件事情？也许将来我还有机会进入国际组织，我如何让运动员发出自己的声音？如何让这个比赛更加的公平，让裁判也有所约束。因为你一定要约束裁判。”

“昨天我觉得这一事件对这个项目造成了很不好的影响，本届比赛其他所有的比赛都很公平公正。你不能因为某个协会的利益，影响了整个项目的发展，因为大家都很努力，都在做好跆拳道这件事情。”

作为两届奥运会冠军和刚刚当选中国跆拳道协会副主席的吴静钰，明显有了年轻运动员所没有的管理者的使命感。

不知道是巧合还是世界跆拳道联合会的有意安排，当天到赛场观看比赛的国际奥委会主席巴赫在吴静钰的比赛后，为获奖的运动员颁发奖牌，当天晚上又有三个决赛项目，巴赫只选择了吴静钰参加的项目颁奖。在前往领奖台的途中，巴赫正好碰上下场的吴静钰，他拍着吴静钰的肩膀表示安慰。

吴静钰与巴赫是老熟人，巴赫每次去中

(据新华社曼彻斯特5月18日电)